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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 26.01.2023 

OR KUE/001/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 19.01.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pelke 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.11.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0136/23 

   

 5.2. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 der Orts- 0137/23 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen vom 19.01.2023 Seite 2 von 6 
 

teilverfassung - Repräsentationsmittel Ortsteilbürger-

meisterin 

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Ortsbürgermeisterin Frau Pelke eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristge-

mäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied tritt der Sitzung verspätet bei. Somit kann es zu unterschiedlichen 

Abstimmungsergebnissen kommen.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung 

werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.11.2022 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. 

Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die Einwohnerfragestunde entfällt. Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwe-

send.  
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0136/23 

   

 

 
 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 5.2. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel Ortsteilbürger-

meisterin 

0137/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteil-

bürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten, zur Erfüllung/Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 600,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf 

Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 
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Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates oder von Ausschüssen 

vor, zu denen der Ortsteilrat zur Beratung und Stellungnahme in öffentlicher Sitzung auf-

gefordert wurde.  

 

  

 

 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat bespricht folgende Themen: 

 

Baumschnitt: 

Am Standort "Am Weißfrauenbach 2 A" muss dringend die Hecke geschnitten werden. 

 

Einweihung Spielplatz: 

Der Ortsteilrat möchte sich in Form einer Einweihungsveranstaltung bei all denen bedan-

ken, die bei der Entstehung des Spielplatzes mitgewirkt haben. Hierzu werden die Bürger, 

insbesondere die Kinder von Kühnhausen, sowie die Fachämter eingeladen. Ein Termin 

wird zeitnah bekannt gegeben. 

 

Nebengelass Bürgerhaus: 

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet, dass in den letzten Jahren das Dach, sowie die Fenster 

erneuert wurden. Nun werden für dieses Gebäude noch zwei neue Türen benötigt und die 

Außenfassade muss renoviert werden.  

 

"Bücherhaus" im Ortsteil: 

Der Ortsteilrat möchte statt einer Büchertelefonzelle ein kleines "Bücherhäuschen", wel-

ches für alle Einwohner kostenfrei zur Verfügung steht. Die Abwicklung ist noch in Klärung.   
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 9. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin schlägt dem Ortsteilrat  vor, das Mobiliar im Bürgerhaus teil-

weise zu erneuern (z. B. Tische und Stühle) und das Geschirr in der Küche aufzustocken.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Pelke gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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